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Ata da   14ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 24 

de março de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
Aos vinte e quatro (24) dia do mês de março do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina secretariada 

pelo Edil  José Oswaldo Soares Balreira Junior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. 

Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar,  Francisco Hermenegildo 

Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  

Valfredo Linhares Ribeiro, José Crisóstomo Barroso Ibiapina,  Adauto Izidoro Arruda,  

Francisco Adaldécio Linhares, Francisco Linhares da Ponte, Vicente de Paulo 

Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Estevão Ponte Filho,  Christianne 

Marie Aguiar Coelho, Carlos Evanílson Vasconcelos Oliveira, e Carlos Augusto 

Rodrigues Linhares. Ausente os  Vereadores:  José Itamar Ribeiro da Silva e Antonio 

Claúdio Ferreira Gomes. Ata da 13ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Dando sequência a Sessão, o Presidente  solicitou ao 1° Secretário que 

fizesse a Leitura dos seguintes  documentos: Ofício n°6703/15- Tribunal de Contas da 

Gestão do Gabinete do Prefeito Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2006, de 

responsabilidade do senhor José Carlos Magalhaes Martins; Ofício n° 7042/15,  Tribunal 

de Contas dos Municípios, comunicando o julgamento de prestação de Contas da 

gestão do Gabinete do Vice-Prefeito de Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2005, 

de responsabilidade do senhor José Clodoveu de Arruda Coelho Neto; Projeto de Lei 

n° 1842/15, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulao” (PSD), 

Denomina Oficialmente de Gerardo Carneiro Hardy, o nome do CSF da Estação, no 

município  de Sobral;  Projeto de Lei Complementar n° 051/15,  do Poder Executivo, 

Institui a nova Lei do Parcelamento, uso e ocupação do solo do município de Sobral, e 

dá outras providências;   Foram lidas as Indicações n°s: 190, 191,192,193,194 e 195/15,  

de autoria  do vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 
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(PROS), Indica pavimentação asfáltica para a localidade de Trapiá, distrito de Jaibaras; 

conclusão da pavimentação asfáltica na rua João XXIII, no bairro Domingos Olimpio; 

recapeamento asfáltico da rua do trilho Ubajara,  localizado no Bairro Dom  José, Sobral; 

estudo técnico e a viabilidade do solo para perfuração de um poço artesiano na 

localidade de Mulungu, Jaibaras; Aquisição de um carro agregado a saúde para atender 

a comunidade de São Domingos, Jaibaras e pavimentação asfáltica na rua Antonio 

Rodrigues, bairro Dom José;  196 e 197/15,  de autoria do Vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (PP), Indica que seja feito recapeamento do asfalto na rua Maria 

Catunda, Rosário de Fátima e  na rua Dr. Monte Campo dos Velho; 198,199 e 200/15, de 

autoria do Vereador  Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PROS), Indica a construção do calçamento na rua das plantas, localizada no Setor III,  

Jaibaras;  a conclusão do calçamento da rua do sangradouro no bairro Barragem 

Jaibaras e indica pavimentação asfáltica na rua Maranhão, bairro colina; 201,202 e 

203/15,  de autoria do Vereador  José Oswaldo Soares Balreira Junior “Junior Balreira” 

(PMDB), Indicando revestimento asfáltico, com a devida sinalização, na rua Nossa 

Senhora Aparecida, no Bairro Gerardo Cristino de Menezes ; indica com urgência, 

revestimento asfáltico, com a devida sinalização na rua Santo Expedito, Bairro Gerardo 

Cristino de Menezes e revestimento asfáltico na rua Santa Úrsula, na Cohab II, no Bairro 

Sinhá Saboia. Requerimentos lidos e aprovados:   202/15, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PROS),  solicitando o fornecimento de contra-cheques a todos 

os funcionários contratados pelo município; 203,204,205 e 206/15, de autoria do 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP),  solicitando implantação de 

um centro de educação infantil-CEI, bairro do Junco; Vistoria e manutenção nos 

redutores de velocidade do município de Sobral; colocação de uma central de ar 

condicionado no auditório Plutão, no centro de convenções e  que seja  implantada Casa 

de Passagem para mulheres agredidas em Sobral; 207 e 208/15, de autoria do Vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), solicita a  criação 

de uma seção eleitoral na localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras e  a criação de 

uma seção eleitoral na localidade de Trapiá, distrito de Jaibaras Sobral; 209/15, de 

autoria do Vereador Francisco Adaldécio Linhares (PROS),  solicita um posto de saúde  

modelo padrão para a localidade do Sítio São Francisco, Jordão; 211 e 212, de autoria do 

Vereador  Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), solicita a construção de uma 

praça com parque infantil e academia de saúde na rua  do Sucesso, Dom Expedito e 
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solicita que seja construída uma pista de skate no bairro Dom Expedito;  214/15, de 

autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), requer do procurador Geral do 

Município de Sobral, que solicite ao DNIT, conforme Art. 18 da Lei 12.379/2011, os 

trechos das avenidas senador Fernandes Távora, Ermirio de Moraes e distrito Industrial 

Aurélio Cavalcante da Ponte, no município de Sobral; 216/15, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), requer do procurador Geral do Município de Sobral, 

que solicite ao DNOCS, conforme Art. 18 da Lei 12.379/2011, todo o trecho do 

Cachoeiro para o domínio do Município de Sobral;217/15, de autoria do Vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), solicitando a 

instalação de 02 inibidores de velocidade(foto sensor) um na sede do distrito e outro no 

bairro Barragem, em frente a escola Raimundo Santana, distrito de Jaibaras; 218/15, de 

autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PROS),  solicita a 

aquisição de 01 perfuratriz de poço, 05 carros de lixo, 02 pás mecânicas 01 trator 01 

patrol; GRANDE EXPEDIENTE – O Presidente da Câmara Municipal de Sobral, 

registrou a presença dos alunos da 5ª série e Professores da escola do SESC Sobral. O 

primeiro orador Inscrito a usar a Tribuna, foi o Vereador Adauto Izidoro Arruda, 

lendo um convite o qual recebeu do Sesc. Iniciou seu pronunciamento  com um 

pensamento. Em seguidas falou sobre a ilusão do povo brasileiro com as propagandas 

políticas do PT nas eleições para  Presidente da República. O Brasil com a atual 

administração estar repleto de corruptos, a nossa floresta amazônica vem sendo 

devastada . Exibiu um vídeo relacionada a propaganda eleitoral do PT em vários pontos 

da cidade, inclusive há 15 metros da Prefeitura de Sobral, sugerindo a Vereadora do PT 

nesta Casa, que retirasse tais propagandas. O Vereador Orador abordou outros assuntos 

dentre eles os seguintes: A compra de obras de arte por parte da Prefeitura de Sobral, 

que estão no prédio do Ecoas; O lamentável episódio do Ex-ministro da Educação Cid 

Gomes, na Câmara dos Deputados, onde  com isso o Estado do Ceará irá perder 

bastante; O índice de rejeição em que se encontra a Presidenta Dilma diante a 

população brasileira; Críticas ao Poder Executivo Sobralense com relação as obras 

prometidas e não realizadas, dentre elas a  estrada do distrito de Boqueirão; Verbas de 

emendas enviadas a Sobral Por Deputados que estão preste a serem devolvidas por 

falta de Projetos e execução por parte  do gestor municipal. Recebeu aparte do vereador  

Francisco Linhares da Ponte. Solicitou aparte ao orador a Vereadora Christianne Marie 

Aguiar Coelho, abordando assunto sobre o programa do Governo Federal mais médico 
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e, informou ao Vereador Orador que as placas de propagandas eleitoral do PT, não são 

de sua responsabilidade. Retornando com a palavra o orador, disse que  Sobral estar as 

escuras apesar do dinheiro arrecadado da iluminação pública encontrar-se  nos cofres 

da Prefeitura, bem como os semáforos queimados. Finalizando seu pronunciamento o 

orador fez um  apelo ao Poder Executivo, que trabalhasse melhor. O segundo orador 

inscrito a usar a tribuna foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, informando que na  

Seção do dia 23 de março, havia solicitado vistas por 24 horas do projeto de Lei nº 

1835/15. O mencionado Projeto é inconstitucional e que o Presidente da Casa deveria 

retira-lo de pauta de votação, pois não existe concessão para o serviço. O Projeto fere os 

artigos da Constituição Federal e  da Lei Orgânica Municipal. Entregou ao Presidente 

da Câmara um ofício de solicitação de sua autoria e se não fosse acatado desse uma 

oportunidade para a população se manifestar. Apesar  do Projeto de Lei nº 1835/15, ser 

inconstitucional, mesmo assim as comissões de Finanças e dos Direitos do Consumidor 

deram Parecer favorável. Em Aparte os Vereadores Antonio Oliveira Braga, informou 

na qualidade de Presidente da Comissão de Finanças, que confiou na Assessoria 

Jurídica, o Vereador Gerardo Jovani Romão, Presidente da Comissão de Defesa do 

Consumidor, foi voto vencido. Em aparte o Vereador José Sílvio Ávila, informou que a 

dívida deve ser cobrada através de vias legais. O orador fez alguns questionamentos a 

Mesa Diretora da Casa, sendo respondido pelo Presidente, que irá fazer uma gestão 

dentro da legalidade. Finalizou o Orador, sugerindo a seus nobres pares que 

desaprovasse o Projeto de Lei n° 1835/15, no plenário, para que viesse um novo Projeto.  

O terceiro orador  inscrito a usar a tribuna, foi o vereador Valfredo Linhares Ribeiro, 

parabenizando o Orador que o antecedeu, pelo seu oportuno pronunciamento. Iniciou 

sua fala, dando conta de que a Prefeitura Municipal de Sobral não tem dinheiro para o 

desfile de escola de Samba no Carnaval próximo Passado nem para a encenação da 

Paixão de Cristo. Mais tem dinheiro para comprar quadros de obras de arte que custou 

mais de 350.000,00. Solicitou aparte o Vereador Adauto Izidoro Arruda, lamentando 

que a Prefeitura de Sobral não tenha dinheiro, mas contratou 4 bandas musicais para a 

cavalgada do distrito de São José do Torto. Retornando com a palavra o orador também 

lamentou a falta  de dinheiro na Prefeitura, mas compraram apartamentos na Capital 

Cearense. Apontou várias obras inacabadas e se destruindo nos distritos e na sede de 

Sobral. Finalizou seu pronunciamento com a falta de concurso público por parte do 

Poder executivo. O último Orador a usar a tribuna, foi o Vereador Jose Oswaldo 
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Soares Balreira Junior, dando  resposta ao Vereador que o antecedeu na Tribuna, 

dizendo quando vai a reunião com o Chefe de Gabinete ou Prefeito Municipal, nunca 

esperou por mais de 30 minutos. Que no Bairro Sinha Saboia, tem sim muita coisa a 

desejar, mas que o Poder Executivo tem feito muita coisa também. Que não é só a 

oposição desta Casa quem trabalha, nossa missão é fiscalizar e legislar. Situação 

também trabalha, pois nosso objetivo é fiscalizar, legislar e solicitar. Os vereadores tem 

que respeitar o posicionamento de cada um. Solicitou aparte o Vereador Francisco 

Adaldécio Linhares, parabenizando o orador. Solicitou aparte o Vereador Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, dizendo que o atraso é  coisa normal. Elogiou o trabalho do 

Secretário do Município Jorge Trindade. Parabenizou o Presidente da Câmara que ira 

fazer o concurso Público. Retornando com a palavra o Orador teceu comentários sobre a 

União dos Vereadores do Ceará e solicitou do candidato a presidência deste órgão que 

fosse instalado em Sobral uma sede para atender aos vereadores da Zona Norte. 

Finalizando seu pronunciamento sobre a reforma partidária que deveria prorrogar os 

mandatos até 2018. O Presidente da Câmara Municipal de Sobral, fez um relato sobre as 

despesas da Câmara e informou que a Câmara tem em caixa mais de 300.000,00 por 

conta de economias.  ORDEM DO DIA  Não teve matéria para deliberação,  Nada mais 

havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. Para 

constar esta ata foi lavrada, discutida pela Assembleia e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 


